
Μεταξύ ένδοσης και εγκράτειας 



        Tα επικίνδυνα 

 

 Είπε ο Μυρτίας (Σύρος σπουδαστής 
στην Aλεξάνδρεια· επί βασιλείας 
αυγούστου Κώνσταντος και αυγούστου Κωνσταντίου· 
εν μέρει εθνικός, κ’ εν μέρει χριστιανίζων)· 
«Δυναμωμένος με θεωρία και μελέτη,    5 
εγώ τα πάθη μου δεν θα φοβούμαι σα δειλός. 
Το σώμα μου στες ηδονές θα δώσω, 
στες απολαύσεις τες ονειρεμένες, 
στες τολμηρότερες ερωτικές επιθυμίες, 
στες λάγνες του αίματός μου ορμές, χωρίς    10 
κανέναν φόβο, γιατί όταν θέλω — 
και θάχω θέλησι, δυναμωμένος 
ως θάμαι με θεωρία και μελέτη — 
στες κρίσιμες στιγμές θα ξαναβρίσκω 
το πνεύμα μου, σαν πριν, ασκητικό.»      15 

 

          δ. 1911 
 

337-350 μ.Χ. 
Κώσντας Α΄ και 
Κωνσνταντίνος Β΄. 



      
 
 
 
 

    Ομνύει 
 
Ομνύει κάθε τόσο       ν’ αρχίσει πιο καλή ζωή. 
Aλλ’ όταν έλθ’ η νύχτα            με τες δικές της συμβουλές, 
με τους συμβιβασμούς της,      και με τες υποσχέσεις της· 
αλλ’ όταν έλθ’ η νύχτα              με την δική της δύναμι   8 
του σώματος που θέλει και ζητεί, στην ίδια 
μοιραία χαρά, χαμένος, ξαναπηαίνει.  
 
      γ. 1905 «Λαγνεία», δ. 1915 
 



Αιμιλιανός Μονάη, Αλεξανδρεύς, 628-655 μ.Χ. 

 

Με λόγια, με φυσιογνωμία, και με τρόπους 
μια εξαίρετη θα κάμω πανοπλία· 
και θ’ αντικρύζω έτσι τους κακούς ανθρώπους 
χωρίς να έχω φόβον ή αδυναμία.     4 
 
Θα θέλουν να με βλάψουν. Aλλά δεν θα ξέρει 
κανείς απ’ όσους θα με πλησιάζουν 
πού κείνται η πληγές μου, τα τρωτά μου μέρη, 
κάτω από τα ψεύδη που θα με σκεπάζουν.—  8 
 
 

 
Pήματα της καυχήσεως του Aιμιλιανού Μονάη. 
Άραγε νάκαμε ποτέ την πανοπλία αυτή; 
Εν πάση περιπτώσει, δεν την φόρεσε πολύ. 
Είκοσι επτά χρονώ, στην Σικελία πέθανε.    12 

     

      γ. 1898 «Προφυλαγμένος», δ. 1918 

       

 
 
Πρόσφυγας στη Σικελία 
642 αραβική κατάκτηση 



   Μέρες του 1896 
 
Εξευτελίσθη πλήρως.         Μια ερωτική ροπή του 
λίαν απαγορευμένη         και περιφρονημένη 
(έμφυτη μολοντούτο)         υπήρξεν η αιτία: 
ήταν η κοινωνία         σεμνότυφη πολύ.  
Έχασε βαθμηδόν         το λιγοστό του χρήμα·     10 
κατόπι τη σειρά,        και την υπόληψί του. 
Πλησίαζε τα τριάντα         χωρίς ποτέ έναν χρόνο 
να βγάλει σε δουλειά,         τουλάχιστον γνωστή.  
Ενίοτε τα έξοδά του         τα κέρδιζεν από 
μεσολαβήσεις που         θεωρούνται ντροπιασμένες.  20 
Κατήντησ’ ένας τύπος         που αν σ’ έβλεπαν μαζύ του 
συχνά, ήταν πιθανόν         μεγάλως να εκτεθείς. 
 
Aλλ’ όχι μόνον τούτα.         Δεν θάτανε σωστό. 
Aξίζει παραπάνω         της εμορφιάς του η μνήμη. 
Μια άποψις άλλη υπάρχει         που αν ιδωθεί από αυτήν 30 
φαντάζει, συμπαθής·         φαντάζει, απλό και γνήσιο 
του έρωτος παιδί,         που άνω απ’ την τιμή, 
και την υπόληψί του         έθεσε ανεξετάστως 
της καθαρής σαρκός του         την καθαρή ηδονή. 
 
Aπ’ την υπόληψί του;         Μα η κοινωνία που ήταν  40 
σεμνότυφη πολύ         συσχέτιζε κουτά.  
         γ. 1925, δ. 1927 



ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

Βλ. βιβλιογραφία στο pp 10. 
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